На занятии "Удивительный мир вещей" в рамках проекта "Мир музея" обучающиеся 1 Г класса  МБОУ "СОШ 12"  (кл.рук. Давыдова А. В. )  узнали секреты жанра натюрморта. 

Они познакомились с классическим натюрмортом И. Хруцкого "Фрукты и цветы", восхитились тихой красотой "Одуванчиков" И. Левитана. Удительные превращения предметного мира поразили учеников в картине Арчимбольдо "Корзина с фруктами". 

Что ещё кроме прекрасных цветов и аппетитных фруктов может быть изображено в натюрмортах? Необычные примеры ребята увидели в произведениях "Натюрморт" П. Кузнецова и "Утренний натюрморт" К. Петрова-Водкина. 

По примеру картины И. Грабаря "Яблоки" ученики нарисовали свои узорные тарелочки.

В рамках проекта "Мир музея" для учащихся 2В состоялось занятие "Музеи мира. Лувр и Д'Орсе". Ребята совершили путешествие в один из центров мирового искусства — Париж и познакомились со знаменитыми музеями столицы Франции. 

Они узнали об истории художественной коллекции Лувра, одного из крупнейших музеев мира. Ребята раскрыли секреты знаменитых шедевров из собрания музея: Ники Самофракийской и "Джоконды" Леонардо да Винчи. 

На этом занятии ученики открыли для себя одну из самых необычных историй появления музея — прославленного Д'Орсе. 

Вдохновившись прекрасными нимфеями в картинах Клода Моне, ученики нарисовали волшебные кувшинки.
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