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«Страшная эта опасность — безделье за партой; безделье шесть часов ежедневно, безделье месяцы и годы. Это развращает, морально калечит человека, и ни школьная бригада, ни школьный участок, ни мастерская — ничто не может возместить того, что упущено в самой главной сфере, где человек должен быть тружеником,— в сфере мысли». Сухомлинский В. А
В. А. Сухомлинский внес ценный вклад в теорию обучения. Он уделял много внимания развитию мышления учащихся на уроке, воспитанию их творческого отношения к учению. Мышление, справедливо указывает В. А. Сухомлинский, начинается там, где у школьников появляется потребность ответить на вопрос, и надо специальными педагогическими средствами вызвать эту потребность ответить на вопрос, ставя перед учащимися цели умственного труда, развитие интеллекта на занятиях - это трудное для педагога дело, но и самый верный показатель его педагогического мастерства.
           Ценность методики Сухомлинского заключается в пробуждении положительного отношения учеников к занятиям. "Источник желания учиться, - утверждает Сухомлинский, - в самом характере детского умственного труда, в эмоциональной окраске мысли, в интеллектуальных переживаниях. Если этот источник иссяк, никакими приемами не заставить ребенка сидеть за книгой".

В современной школе существует проблема активизации познавательной деятельности. Неудовлетворение познавательной потребности и познавательных интересов вызывает у подростков не только состояние скуки, апатии, безразличия, но порой и резко отрицательное отношение к «неинтересным предметам». 

 Научить учиться и научить думать, научить ставить цели и грамотно действовать в выбранном направлении – вот задача педагога. При этом получение знаний становится не самоцелью, а средством достижения поставленной цели. 
 Один из вариантов решения этой задачи – использование групповой формы обучения на уроках. Работа в малой группе способствует эффективному усвоению новой и актуализации уже имеющейся информации, отработке учебных умений. Групповая работа обеспечивает высокую мотивацию детей к изучению прошлого, установлению связей между прошлым и настоящим, развивает деятельностно-коммуникативные навыки, улучшает психологический климат в классе. 

 Знакомство с методической литературой по данной проблеме показало, эта тема довольно популярна среди учителей, методистов. 

 Групповая работа способствует повышению коммуникативной компетентности и делает возможным самореализацию в конкретном виде работы. Кроме того, в процессе групповой работы легче учесть индивидуальные потребности, интересы и способности учащихся. Групповая работа нагружает и слабых учащихся, тех, которые при фронтальной работе остаются не у дел. 

 В современной школе очень актуальна проблема развития коммуникативных умений учащихся. Коммуникативные умения учащихся занимают центральное место в процессе обучения, так как помогают раскрыться учащимся, проявлять большую активность и заинтересованность в обучении. 
Какие же преимущества даёт применение групповой технологии на уроках истории? 

-Эта форма работы лучше, чем фронтальная, обеспечивает учет индивидуальных особенностей учащихся, открывает большие возможности для кооперирования, для возникновения коллективной познавательной деятельности. 

-Данная технология позволяет обучать как сильных, так и слабых учеников, в основе подхода к ребенку лежит сотрудничество. 

-Она обеспечивает активность учебного процесса и достижение высокого уровня усвоения содержания, оказывает мощное стимулирующее действие на развитие ребенка. 

-Происходит повышение  интереса к учению, выработка положительного отношения к нему, и, как следствие этого, улучшение результативности учебного процесса. 

-В процессе общения учащиеся учатся правильно оценивать свои собственные поступки, регулировать свое поведение в зависимости от изменяющихся условий окружения, преодолевать противоречия между членами группы, чтобы добиться большего взаимопонимания. 
-Групповая работа способствует выработке у детей тех качеств, которые требуются для успешного контакта с другими людьми. 
Групповая форма работы может применяться как на всём уроке, так и на отдельных его этапах.  Так изучение нового материала может проводиться в разнообразных формах: урок-путешествие, урок-исследование, урок-экскурсия, урок-конференция.

Урок-исследование.

 Урок-исследование - это урок творческого поиска знаний, который предполагает, что дети самостоятельно ищут решение поставленной проблемы. Но методы поиска предварительно хорошо продуманы учителями и освоены учениками на предыдущих занятиях. Такой урок может иметь высокую эффективность и значимость. С помощью групповой работы можно проводить исследовательскую работу с историческими документами. Работа с источником должна быть, прежде всего, интересной, увлекательной, направленной на стремление понять источник и увидеть за ним реалии прошлого. Учащиеся должны научиться  извлекать информацию из источников и убедиться, что в историческом познании анализ источника является самым главным умением, поэтому источник нескучен, интересен и полезен. Вопросы к источнику лучше дать в письменном виде:
- Определите время написания источника. 

- Что и о чем можно узнать из источника? 

- Выясните из источника форму государственного устройства уровень социально-экономических отношений.

- Где написан источник?

- Укажите как можно больше сведений об авторе (социальное положение, уровень образования, отношение автора к государству, к личности др.)

- С какой целью написан данный текст?

- В чем хотел автор убедить своего читателя? 

 - Что вы узнали нового из этого источника об эпохе, которой он принадлежит? 

Ребята с интересом  обнаруживают, как по-разному можно прочитать один тот же источник, сколько можно извлечь информации из одной страницы текста, иногда всем знакомого и вроде бы ничего неизвестного не содержащего. Такие задания дают возможность  познакомить учащихся  с самыми разнообразными источниками (отрывки из летописей, дипломатические документы, отрывки из художественных произведений, частные письма и др.). 

Так в 5 класс изучение темы «Вавилонский царь Хаммурапи и его законы» проводится в виде групповой работы. Учащиеся узнают о возникновении первых письменных законов, выясняют, почему возникают законы и для чего они служат, учатся устанавливать причинно - следственные связи, делать выводы об общественных отношениях той эпохи. Ребятам дается задание: определить наказание за различные виды преступления. В течении некоторого времени ребята обсуждают варианты ответа, а затем каждая группа по очереди комментирует какое из наказаний следует за каждое из перечисленных преступлений. Во время работы ученики выясняют, что наказание за преступление рабу и свободному отличаются. Да и сами рабы приравниваются к домашним животным и вещам. После этого ученики дают определение раба - это вещь, частная собственность; закона - это правила, которые регулируют отношения между различными группами людей в обществе. В результате ученики в течение урока провели самостоятельное исследование и сделали самостоятельно несколько важных сложных выводов: для чего нужны законы, что такое закон, раб, сословие и какую роль играют законы в обществе. При работе в группе учащиеся имеют возможность обмениваться мнениями, строить предположения, делать самостоятельные выводы. Если же учитель самостоятельно подбирает исторический источник, надо помнить о том, что многие исторические источники, особенно те, которые относятся к более древним периодам истории, очень сложны для детского понимания. Готовясь к таким урокам, учитель не должен забывать о принципе доступности исторического материала. Как известно, многие литературные произведения выступают в качестве исторических источников, содержат много ценных знаний об истории нашей страны, других народов. 

Урок-путешествие. 
Урок-путешествие хорошо проводить в классах среднего звена. В 5-7 классах дети более эмоциональны, легко фантазируют и с удовольствием отправятся в " путешествие" по странам знакомится с чудесами света, с архитектурными памятниками, с картинными галереями, с концертными залами, где звучит музыка великих композиторов. К сожалению, в программах по истории мало отводится часов на изучение культуры. Этот раздел зачастую приходится изучать второпях, без должного эмоционального настроя. Думается, что здесь оправдана интеграция этих уроков истории с уроками изобразительного искусства, музыки, литературы также оправдана. Во-первых, частично решается вопрос недостаточности времени для изучения такой важной темы как культура, а присутствие на уроке специалиста  искусствоведа, которым может стать учитель изобразительного искусства, музыки, литературы привнесёт необходимую красоту, эмоциональность, которые обязательно оставят в душе ребёнка неизгладимое впечатление. Такие уроки дают не просто знания, а учат ребёнка видеть, слышать, чувствовать прекрасное.
Урок – защита  проектов. 
Образовательный проект рассматривается сегодня как совместная учебно-познавательная, творческая деятельность учащихся. Важным является освоение школьниками умения извлекать новую информацию из разнообразных источников. Создание проектов предоставляет учащимся максимальные возможности для самостоятельного изыскания и присвоения информации, для стимулирования навыков самостоятельного оперирования полученным материалом. Учащиеся при подготовке проектов предпочитают объединяться в группы. В зависимости от поставленных целей состав групп может определяться либо учителем, либо они формируются по желанию ребят. Многие вопросы, изучаемые в курсе истории, можно превратить в проектные задания. Однако проекты, которые требуют больших затрат времени на подготовку, целесообразно использовать 2-3 раза в год. Организация обучения на уроках истории по методу проектов создает оптимальные условия превращения учащихся в "субъектов" деятельности. Каждый школьник становится равноправным членом творческого коллектива, работа в котором способствует развитию социальных ролей, воспитывает обязательность и ответственность при выполнении заданий в намеченные сроки, взаимопомощь в работе. 

Учащиеся заранее совместно с учителем выбирают тему проекта, определяют наиболее значимую проблему, разрабатывают план, собирают необходимый материал, анализируют его, оформляют. Урок – это подведение итогов работы над проектом. Формы представления проекта могут быть разными: газета, тематические плакаты, компьютерная презентация. Работу над проектами лучше проводить, применяя КСО. Такая работа таит в себе огромные возможности для интеграции предметов. Учитель всегда сможет выявить много интересных тем  по истории, соприкасающихся с другими предметами: географией, математикой, физикой, литературой, музыкой, ИЗО. Учащиеся с большим интересом готовят проекты об истории и культуре народов России. 

Учебная игра. 
Одной из самых интересных форм проведения групповой работы - игра. Многие специалисты: педагоги, психологи – считают, что чем активнее методы обучения, тем легче заинтересовать ими ребенка. Одним из таких методов, точнее, одной из технологий обучения является игра. Игра – это нестандартная в современной школе форма ведения урока. В игровой ситуации у учащихся возникает возможность проявить умственную активность, свои индивидуальные качества (такие как начитанность, находчивость, эрудированность и др.).

Одним важных и сложных уроков в школе является урок закрепления пройденного материала, или урок-повторение пройденного. Уроки повторения или закрепления пройденного материала являются важным и необходимым условием успешной деятельности любого учителя-предметника. Именно на этих занятиях у него появляется возможность проверить знания своих учеников по пройденной теме, сделать выводы об их готовности к восприятию новой темы, а также провести рефлексию своей работы. На наш взгляд наиболее удачная форма проведения таких уроков – игровая, так как у урока-игры масса преимуществ. 
-Обычно уроки-повторения ассоциируются у учащихся с контрольными работами, диктантами и т.д., на которых требуется полная сосредоточенность и направленность своих сил. Игра дает возможность педагогу проверить знания учащихся в более комфортной, естественной для детей среде, при этом эмоционально разгрузить их. 

-Во время игры есть возможность объединить различные виды деятельности, что позволяет более полно раскрыться всем учащимся, не зависимо от их индивидуальных особенностей. 

-Во время игры происходит свободное общение учащихся между собой и «неформальное» с педагогом, тем самым удовлетворяется потребность подростков в общении.

 Учащиеся в группах выполняют задания развивающего характера: находят исторические ошибки в тексте, вставляют пропущенные слова в историческом тексте, составляют рассказы по рисункам, продолжают исторический рассказ, решают кроссворды.  Задания обычно беру из рабочих тетрадей  по предмету. При выполнении таких заданий в группах, появляется элемент соревновательности, ученики с удовольствием включаются в работу, которая при индивидуальном выполнении, казалась бы им трудной и скучной. 

Совместное творчество делает процесс познания интересным и увлекательным, а значит и усвоение знаний на таком уроке будет более прочным, а сам урок эффективным. 
 Групповая  форма работы является эффективным средством активизации познавательной деятельности учащихся. Она позволяет активно включать учащихся в атмосферу сотворчества, создавать мотивацию обучения, стимулировать личностное восприятие истории. Ученики оказываются в условиях, когда им хочется высказаться, ибо в микроколлективе каждый ощущает свою личностную значимость, веру в свои творческие силы. 

В процессе групповой работы ученики приобретают или развивают важные для будущей социальной жизни качества, например, взаимопомощь, солидарность, умение понимать другого, кроме того развивается чувство собственной значимости, готовность принять на себя ответственность. Групповая работа в школе является подготовкой для будущей работы в команде, с которой неизбежно придется столкнуться в жизни.
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