Описание адаптированных основных образовательных  программ

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 12» города Чебоксары Чувашской Республики

В МБОУ «СОШ № 12» г. Чебоксары реализуются  адаптированная основная образовательная программа начального общего образования для обучающихся с задержкой психического развития, адаптированная основная образовательная программа начального общего образования для обучающихся с тяжелыми нарушениями речи, адаптированная основная образовательная программа начального общего образования для обучающихся с расстройствами аутистического спектра. 
Программы направлены на формирование у обучающихся общей культуры, обеспечивающей разностороннее развитие их личности (нравственное, эстетическое, социально-личностное, интеллектуальное, физическое) в соответствии с принятыми в семье и обществе нравственными и социокультурными ценностями; овладение учебной деятельностью. 
Адаптированные основные образовательные  программы предполагают введение программы коррекционной работы, ориентированной на удовлетворение особых образовательных потребностей обучающихся с ЗПР, ТНР, РАС. Обязательными условиями реализации АООП НОО обучающихся с ЗПР, ТНР, РАС  является психолого-педагогическое сопровождение обучающегося, согласованная работа учителя начальных классов с педагогами, реализующими программу коррекционной работы. 
Исполнители программы: педагогический и ученический коллективы школы, администрация, родительская общественность, социальные партнеры школы. 
АООП НОО реализуются через организацию урочной и внеурочной деятельности в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами, с учетом возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся и с учетом самоценности начального общего образования как фундамента всего последующего образования.
Допускается сочетание различных форм получения образования и форм обучения. В целях обеспечения реализации права на образование обучающихся с ограниченными возможностями здоровья данная программа используется с учетом специальных требований ФГОС НОО ОВЗ.
