Описание дополнительной общеразвивающей программы
муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 12» города Чебоксары Чувашской Республики

Дополнительная общеразвивающая программа разработана в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ 
"Об образовании в Российской Федерации", приказом Минобрнауки России от 29.08.2013 N 1008 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам».
Основное предназначение дополнительной общеразвивающей программы - удовлетворение многообразных потребностей детей в познании и общении, которые далеко не всегда могут быть реализованы в рамках предметного обучения в школе. 

Своеобразие  дополнительной общеразвивающей программы состоит в том, что все его программы предлагаются детям по выбору, в соответствии с их интересами, природными склонностями и способностями. 

Структурно дополнительная общеразвивающая программа представлена шестью основными направлениями: естественнонаучным, художественное,  социально-педагогическое, физкультурно-спортивное, туристско-краеведческое, техническое,  в которых осуществляется все многообразие доступных детям видов деятельности. 

Дополнительная общеразвивающая программа обеспечивает развитие  личности обучающихся МБОУ «СОШ № 12» г. Чебоксары в различных видах общения и деятельности с учетом их возрастных, индивидуальных психологических и физиологических особенностей, реализация дополнительных образовательных программ в интересах личности; создает благоприятные условия для развития способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром.

